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Processo Seletivo para o Municipio de Ajuricaba

Edital N° 104/2018
CIEE/RS — Centro de Integracdo Empresa — Escola do Rio Grande do Sul
Processo Seletivo Publico de Estagio — 29 de julho de 2018

Nome:

Curso:

N° de Inscricdo:

Assinatura do Candidato:

INFORMAGOES IMPORTANTES:

o Esta prova contém 20 questdes objetivas e tera duracgéo total de 01h30min;

e Para cada questdo existe somente uma alternativa correta;

e Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e, apds, transfira para o
“Cartao Resposta”;

e Cuidado no preenchimento do Cartdo Resposta, pois ndo serdo substituidos em caso de rasura;

e Nao serdo computadas as questdes ndo assinaladas na grade e as questdes que contenham mais de uma
resposta, emenda ou rasuras;

e Ao final vocé devera entregar a prova e o cartdo resposta, devidamente identificados e preenchidos.

e Vocé podera anotar no verso do seu comprovante de inscricdo as respostas assinaladas no Cartdo Resposta para
posterior conferéncia com o Gabarito.

e Cartdo Resposta sem assinatura e sem os dados do candidato serdo considerados nulos;

¢ Os monitores de sala ndo esclarecerado duvidas sobre a prova durante a sua realizacéo.

¢ Os dois Ultimos candidatos somente poderdo deixar a sala juntos.

BOA PROVA!



QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto.

Escorpido prolifera e aumenta os casos de picadas
nas cidades

Duas mortes recentes de criangas apOs ataque de
escorpido vém alarmando o Estado de S&o Paulo. De
acordo com os dados do Ministério da Saude, mais de 124
mil pessoas foram picadas por escorpido em 2017 em
todo Pais e 187 morreram. As ocorréncias vém crescendo
a cada ano. E, diferentemente do que se pode imaginar, a
maioria dos casos ndo ocorre em zonas rurais, mas sim
nas areas urbanas. Segundo o biélogo e vice-presidente
executivo da Associagdo dos Controladores de Vetores e
Pragas Urbanas (Aprag), Sérgio Bocalini, 0 aumento das
cidades ocupando as éareas rurais, a construcdo de
moradias irregulares, terrenos baldios com lixos e
entulhos, passam a ser locais propicios para o
aparecimento dessas pragas. E S&o Paulo vive hoje um
dos maiores problemas de escorpides.
Fonte: Julio Ottoboni, Revista Digital Envolverde
Data: 19/07/2018

ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA CORRETA

01 — Qual é o género do texto acima?

a) Conto.

b) Fabula.
c) Noticia.
d) Resenha.
e) Estoria.

02 — Assinale a alternativa correta em relacdo a fonte do

texto, de acordo com as informagdes expressas acima.

a) O texto foi publicado em uma revista impressa.

b) O texto foi publicado em uma revista digital chamada
Envolverde.

c) O texto é de um livro sobre escorpides.

d) O texto é um verbete da Wikipédia.

e) O texto foi publicado em um perfil do Instagram.

03 — Assinale a alternativa que NAO corresponde as

informag®es do texto.

a) Séo Paulo tem registrado ataques graves de
escorpides.

b) Em 2017, o nimero de pessoas atacadas passou de
120 mil.

c) Terrenos baldios e entulhos sdo um dos motivos
para a proliferacao de escorpides.

d) A maioria dos casos de picadas ocorre em zonas
rurais.

e) A maioria dos casos de picadas acontece nas zonas
urbanas.
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04 — Considere o titulo do texto: “Escorpido prolifera e
aumenta os casos de picadas nas cidades”. Qual é o
sentido da palavra aumentar nesse contexto?

a) Ampliar.

b) Enriquecer.

c) Envenenar.

d) Aparecer.

e) Melhorar.

05 — Qual das alternativas a seguir traz palavras que séo
opostas uma a outra?

a) Problema X Questéao.

b) Casa X Moradia.

c) Morte X Falecimento.

d) Rural X Urbano.

e) Zona X Regido.

06 — Qual das alternativas apresenta divisdo silabica
incorreta?
a) En-tu-lhos.

b) Ru-rais.
c) Ter-re-no.
d) Pra-gas.

e) Ma-i-o-res.

07 — Qual das alternativas apresenta grafia correta?
a) Toxa.
b) Atraso.
c) Obsseno.
d) Cancasso.
e) Deshonra.

08 — Qual palavra a seguir recebe apenas o acréscimo de
s para marcacéao do plural?

a) Crianga.
b) Rumor.
c) Canavial.
d) Mordaz.
e) Fossil.

09 — Assinale a frase com pontuagao correta.

a) Rio Grande do Sul, fecha 6.5 mil vagas de
vagas de emprego.

b) Exames: de pré-cancer em pelotas em nove
tépicos entenda.

¢) Policiaresgata, adolescente sequestrada.

d) Grémio deve; anunciar dois jogadores nos
proximos meses.

e) Na Orla do Guaiba, mirante comporta
apenas 20 pessoas por vez.

10 — Considere a frase: “Em maio de 2018, a Netflix
anunciou a producdo __ série SuperDrags, animagao
brasileira sobre a histéria de trés jovens se
transformam em dragqueens super-heroinas.”
Qual alternativa completa as lacunas corretamente?

a) de... quais

b) da...que

c) por...foi

d) uma...com

€) com ...nem
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS

ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA CORRETA

11 — Analise as alternativas sobre a Educacdo em

Direitos Humanos e assinale a incorreta.

a) A Educacgéo em Direitos Humanos trata do
ensino de valores, que sdo necessariamente
aprendidos nas experiéncias de vida, nas
relagBes que ocorrem em todas as instituicdes
€ espacos sociais.

b) Entre os espacos sociais, além das instituicdes
de ensino, podem ser citados: familia, grupos
religiosos, aspectos valorizados pela midia etc.

c) Por meio das instituicdes educativas, a
Educag&o em Direitos Humanos pode ser
sistematicamente planejada e transmitida
durante todo o periodo mais importante de
formacéo das pessoas, que vai da infancia a
juventude.

d) A Educagdo em Direitos Humanos € uma tarefa
inalienavel dos educadores.

e) A escola é, por sua funcdo educativa
especifica, um instrumento que ndo pode
ajudar na Educacao em Direitos Humanos, pois
sua responsabilidade é com a transmissao do
conhecimento.

12 — Analise os itens considerando a seguinte
guestao:
Qual caminho seguir na preservacdo ambiental em
um mundo moderno, em que ndo ha maneiras de
retroceder em condicdo de vida? Atualmente
existem varias correntes de pensamentos de
preservacao, como:
| - O conservacionismo - consiste no pensamento de
gue a prioridade é a natureza;tem uma preocupacao
de conservacdo ambiental para as demais
geracdes.
Il -Desenvolvimentismo ecoldgico - consiste no
pensamento de que o mundo pode continuar
crescendo economicamente de forma sustentavel.
[l - Ecocapitalismo - corresponde ao pensamento
capitalista de obter vantagens com as questdes
ambientais.
Assinale a alternativa que apresenta as acdes que
devem ser estimuladas.

a) Todos os itens estéo corretos.

b) Apenas o item | esta correto.

c) Apenas ositens | e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.

e) Apenas ositens Il e lll estdo corretos
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13 — Analise os itens, considerando que uma das
formas de preservar o meio ambiente é por meio
da sustentabilidade.
| - A sustentabilidade ambiental e ecoldgica é a
manutenc¢do do meio ambiente do planeta Terra.
Il - A sustentabilidade ambiental e ecolégica é
manter a qualidade de vida e manter o meio
ambiente em harmonia com a existéncia
das pessoas.
Il - A sustentabilidade se refere as diversas medidas
e estratégias que podem ser adotadas pela
sociedade para que 0 meio ambiente seja
preservado e seja considerado sustentavel.
IV - Devem ser encontradas formas de acédo que
permitam a coexisténcia das pessoas com a
preservacdo do meio ambiente para que 0s recursos
naturais ndo se esgotem.
Assinale a alternativa correta em relagdo aos itens acima.
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas ositens |, Il e lll estdo corretos.
c) Apenas ositens |, Il e IV estdo corretos.
d) Apenas ositens I, lll e IV estdo corretos.
e) Apenasositens I, lll e IV estdo corretos.

14 — O petréleo tem sua origem associada a
Qual alternativa que completa a frase acima
corretamente?
| - detritos organicos continentais depositados em grandes
pantanos.
Il - rochas cristalinas e detritos organicos depositados no
solo.
Il - rochas sedimentares e detritos organicos marinhos
depositados em mares rasos.
Assinale a alternativa correta em relagdo aos itens acima.
a) Todos os itens estéo corretos.
b) Apenas o item | esta correto.
c) Apenas oitem |l esta correto.
d) Apenas o item lll esta correto.
e) Nenhum dos itens esté correto.

15 — No mesmo periodo da realizagdo da Copa do
Mundo, na RdUssia, a imprensa divulgou uma
tragédia que ocorreu com meninos de um time de
futebol e seu treinador. Eles sairam para fazer um
passeio em uma caverna famosa em seu pais e,
devido a forte chuva, houve alagamento, e eles
ficaram presos dentro da caverna. Foram
encontrados nove dias depois. Em que pais ocorreu
esse fato?

a) Croécia.

b) Suica.

¢) Tailandia.

d) Espanha.

e) Dinamarca.
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6 — De acordo com o Censo de 2010, a populacdo

de Ajuricaba (Rio Grande de Sul) era de 7.255
habitantes até entdo. A populacao , ha
época, era menor que a populagdo
,assim como o nimero de pessoas

alfabetizadas era gue a ndo alfabetizada.
Qual a alternativa completa a frase acima corretamente?

a) ...urbana...rural ... menor ...

b) ... masculina ... feminina ... maior ...
¢) ...feminina ... masculina ... maior ..
d) ...feminina ... masculina ... menor...
e) ...masculina ... feminina ... menor ..

17 — Analise os itens de acordo com o inciso Il e
paragrafos do Art. 32da Lei Federal n° 11.788/2008,
que trata da compatibilidade entre as atividades
desenvolvidas no estagio e aquelas previstas no
termo de compromisso.
| - O estagio, como ato educativo escolar
supervisionado, devera ter acompanhamento efetivo
pelo professor orientador da instituicdo de ensino e
por supervisor da parte concedente.
Il - O descumprimento de qualquer dos incisos
deste artigo ou de qualquer obrigacdo contida no
termo de compromisso caracteriza afastamento
obrigatério do estagiario.
Il - O descumprimento de qualquer dos incisos
deste artigo ou de qualquer obrigacdo contida no
termo de compromisso caracteriza vinculo de
emprego do educando com a parte concedente do
estagio para todos os fins da legislacédo trabalhista e
previdenciéria.
Assinale a alternativa correta em relacdo aos itens
acima.

a) Todos os itens estéo corretos.

b) Apenas o item | esta correto.

c) Apenas ositens | e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.

e) Apenas ositens Il e lll estdo corretos

18 — Antes de se tornar municipio, Ajuricaba foi
“Colbnia de . Essa colbnia ocupava terras
gue hoje pertencem ao municipio que tem 0 mesmo
nome, mais 0S municipios de Ajuricaba e
Com a chegada dos primeiros
colonizadores, foi necessério distribuir as
propriedades rurais. Para melhor administra-las, o
local foi dividido em linhas, iniciando pela Linha 1, e
a divisdo continuou até a na divisa de
Condor.
Qual a alternativa completa a frase acima
corretamente?

a) ... lIrai... Augusto Pereira ... Linha 12 ...
b) ... ljui ... Angelo Pestana ... Linha 22 ...
c) .. lrai... AngeloPereira ... Linha 23 ...

d) ...ljui... Augusto Pestana ... Linha 32 ...
e) ... lIrai... Augusto Pestana ... Linha 43 ...
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19 — Analise os itens de acordo com o site do
Municipio de Ajuricaba - Rio Grande de Sul — e
responda a questao.
| —Oficialmente, o municipio de Ajuricaba foi criado
através do Decreto-Lei n.° 5.085, de 08.11.1965.
Il - Alinstalagdo, porém, aconteceu no dia 29 de maio
de 1966, quando foi decretada a organizagdo do
Municipio.
I1I- A sede do municipio de Ajuricaba ficou localizada
na Linha 19.
Assinale a alternativa correta em relacdo aos itens
acima.

a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas o item | est& correto.

c) Apenas ositens | e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.

e) Apenas ositens Il e lll estéo corretos

20 — Conforme o Art. 7°da Lei Federal n°
11.788/2008, entre outras, sdo obrigacdes das
instituicdes de ensino, em relacdo aos estagios de
seus educandos:
| — celebrar termo de compromisso com o educando
apenas quando houver interesse de ambas as
partes em regulamentar o estagio, pois o ato pode
ser realizado sem o termo;
Il — avaliar as instalacdes da parte concedente do
estagio e sua adequacdo a formacdo cultural e
profissional do educando;
Il — indicar professor orientador, da area a ser
desenvolvida no estagio, como responsavel pelo
acompanhamento e avaliagdo das atividades do
estagiario;
IV — exigir do educando a apresentacdo periddica,
em prazo n&o superior a 6 (seis) meses, de relatério
das atividades.
Assinale a alternativa correta em relagdo aos itens acima.
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas ositens |, Il e lll estdo corretos.
c) Apenas ositens |, Il e IV estdo corretos.
d) Apenas ositens |, lll e IV estdo corretos.
e) Apenasositens I, lll e IV estdo corretos.



